



刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行  
本期4版

主管:中共福安市委宣传部

# 今日福安

主办、出版:中共福安市委报道组

主编:吴庆堂 副主编:林耀琳

E-mail: fasw bdz@163.com

第48期  
总第209期

2021年12月24日

星期五

农历辛丑年十一月廿一

福安新闻网

## 第四季度招商引资项目集中签约

总投资151.07亿元

本报讯(兰文馨 王雯秋)12月23日上午,我市举行2021年第四季度招商引资项目集中签约仪式。市委书记周祥祺,市长黄其山,市领导陈昌东、林志生、郑战雄、林铃顺、章斌杰、姚正水、陈华容等参加签约仪式。签约活动由市委常委、市政府常务副市长章斌杰主持。

本次签约项目一共8个,总投资151.07亿元。其中工业类项目5个,分别为宏旺年增130万吨不锈钢冷轧扩建项目,中南高科福

安智慧健康产业园项目,宏华公司年产10万吨铝合金新建项目,福建省闽东理想玻璃科技有限公司新厂房建设项目,顶晨年产20万吨低铁高品质硅钢项目,总投资共计40.07亿元;服务业类项目3个,分别为大唐整市分布式光伏开发战略合作项目、闽东电力整市分布式光伏开发战略合作项目、福安市城阳镇化蛟村坂头自然村“生态旅游基础设施建设与运营”项目,总投资共计111亿元。这些项目的落地建设,将进一步推动我市不

锈钢新材料等主导产业的全链条发展,加速优势产业集聚和传统产业升级,提升服务业发展质效,为全方位推进我市高质量发展超越注入强劲新动能。

黄其山在致辞中指出,今年以来,我市认真贯彻落实党的十九届六中全会精神和省第十一次、宁德市第五次、福安市第十五次党代会部署要求,全面把握新发展阶段,坚定贯彻新发展理念,积极服务并融入新发展格局,成功跻身全国县域经济百强县、

全国营商环境百强县、全国工业百强县和全省县域经济实力“十强”县(市)、全省县域经济发展“十佳”县(市)行列。他要求,要不断优化营商环境,持续深化“放管服”改革,深入推进“千名干部进千企”活动,打响“福安服务”品牌,吸引更多科技含量高、综合实力强的大项目、好项目扎根福安,将福安打造成招商引资的“项目宝地”、快捷高效的“服务洼地”,为奋力谱写全面建设社会主义现代化国家福安篇章凝聚磅礴力量。

### 福州港白马港区 湾坞作业区1号泊位工程进入扫尾

本报讯(林平)近日,记者在位于我市湾坞镇上洋村的福州港白马港区湾坞作业区1号泊位工程施工现场看到,码头主体工程和综合楼、机修车间等辅助建筑物已全部完成,场内大型机械设备正在抓紧进行码头护岸修整等扫尾工作。

据了解,福州港白马港区湾坞作业区1号泊位工程于去年3月动工,占地约136亩,建设规模为5000吨级通用泊位1个,以及综合楼、机修车间、变电所、污水处理站等相应的配套设施,年设计通过能力60万吨。项目建成后,将为湾坞半岛新区机电、修造船企业提供货物运输和物流服务,发挥水路运输成本低的优势,大大降低落户企业运输成本,进一步完善宁德港口集疏运体系,助推当地经济发展。

### 宁德市首个婚姻家庭辅导中心揭牌

本报讯(郭晓红)12月14日上午,福安市“婚姻家庭辅导中心”在市行政服务中心揭牌成立。据了解,这是宁德市首个婚姻家庭辅导中心。

据介绍,该中心由市民政局联合市行政服务中心管委会共同设立,办公地址设在行政中心4楼。该中心按照“社工+志愿者”服务模式,由该市婚登中心开展业务指导,市婚姻家庭建设协会承接运作,无偿为群众提供婚恋咨询辅导、家庭矛盾调解、新婚辅导课堂、心理咨询疏导、婚姻法律咨询、亲子教育辅导等服务,对拟离婚夫妻进行矛盾调解、纠纷化解、心理调适,帮助双方正确处理家庭问题,改善家庭关系,提升婚姻家庭品质。揭牌成立当日,婚姻家庭辅导中心开展婚姻家庭辅导7对,成功调解1对。

今年以来,市行管委深入推进“我为群众办实事”实践活动,通过搭建“一站式”“集成式”“线上+线下”行政服务中心。截至目前,已先后入驻福安法院诉讼服务中心、学生资助管理中心及婚姻家庭辅导中心。

### 全市中小学生田径运动会开幕

本报讯(陈宇杰)12月14日,我市第31届中学生暨第27届小学生田径运动会在市体育中心田径场开幕。

据了解,本届运动会由市教育局、市文体和旅游局主办,为期4天,共有60所中小学、66支代表队、898名运动员参加,他们将分别角逐高中组15项、初中组14项、小学组12项项目的比赛名次。

近年来,我市全面实施《国家学生体质健康标准》,开展“全国亿万学生阳光体育运动”,各中小学崇尚体育的氛围更加浓厚,参加体育大课间活动学生达到10万多人;18所学校成为国家和省“足球进校园示范校”,受益学生3万多人。在2021年全运会上,吴嘉淑获得羽毛球女子团体铜牌,温惠婷获得女子重剑团体第四名,雷振辉获得4x200米接力第五名,肖湘湘获得帆船男女混合470级第五名。2021年7月我市组队参加宁德市第十三届中小学生田径运动会,包揽了高中组、初中组、小学组和团体总分4项第一。

### 第四季度重大项目集中开竣工



12月23日,我市举行第四季度重大项目集中开竣工仪式。开工项目分别为福安青拓1780mm热连轧及配套扩建项目,福安北互通连接线道路工程项目,福安市城区供水工程,福安市赛岐镇东江滨路(赛兴路至赛岐大桥)道路工程,福安市赛岐镇梨园片区水系连通工程,福安市第二实验幼儿园留安分园,福安市下白石中心幼儿园等。其中,福安青拓1780mm热连轧及配套扩建项目作为宁德市项目代表,与第四季度全省重大项目一起同步开工。图为福安北互通连接线道路工程项目开工现场。

(兰文馨)

牢记嘱托 接续奋斗 勇当标杆  
奋力谱写全面建设社会主义现代化国家福安篇章

### 福安上榜2021年全国工业百强县

本报讯(兰文馨)12月16日,由中

国信息通信研究院主办的中国县域工业经济发展论坛(2021)上公布2021年中国工业100强县(市)排名,

2021年中国工业100强区竞争力排名。其中,福安上榜2021年中国工业100强县(市),排名第98名。这是今年我

市继获得“全国茶叶百强县”(排名第28位)、“全国县域经济百强县”(排名第94位)、“全国营商环境百强县(市)”(排名第85位)等称号之后,再次跻身全国百强榜单。

### 中国农技协福建福安红茶科技小院在坦洋茶场揭牌

本报讯(郑晓春 王雯秋)12月14日,我市在坦洋茶场举行“福建福安红茶科技小院”揭牌仪式。

茶产业是我市最具特色的农业传统产业。市委、市政府高度重视茶产业发展及坦洋工夫品牌建设工作,把茶产业作为战略性产业来抓,希望以“福建福安红茶科技小院”为纽带、“坦洋工夫”红茶为媒介,统筹做好茶文化、茶产业、茶科技这篇大文章,谱写更加辉煌的“坦

洋工夫”红茶新篇章,让“坦洋工夫”飘香世界。

科技小院是推行科技特派员制度的一种新形式,是科技人员服务三农和乡村振兴的有效模式。作为服务“三农”的大平台,科技小院将充分发挥科研人员的技术优势,促进产学研紧密结合。“福建福安红茶科技小院”在今年5月获批为中国农技协、福建省科协科技小院,是福建省第3批9家科技小院之一,由

中国农技协科技小院联盟认定命名并授牌。

“福建福安红茶科技小院”依托福建农林大学园艺学院与福建农垦茶业有限公司,围绕我市茶产业发展中的关键技术问题开展生产全过程研究和服务,打通科技成果转化、技术服务推广、乡土人才培育的“最后一公里”,对提升我市“茶文化、茶产业、茶科技”融合发展水平、促进茶产业高质量发展具有重要意义。